Université de Biskra le : 09/03/2017
Faculté des sciences et de la technologie (410] 1 4 I
Département Génie Electrique Prénom :...ceeeenennnenns
Module : Traitement de I’information

TP 01 : calcul de ’entropie d’une source
Soit le texte suivant :

« cette opération remplace un intervalle de niveaux de gris par du blanc ou du noir»

1) Créer un fichier texte (avec le programme : Document texte) et enregistrer le sous le nom
textel.txt.

2) Mettez ce fichier dans le chemin de Matlab et attribuer le une variable ‘textel’ avec
I’instruction ‘fileread’ ;

3) Ecrire un programme qui génére 1’alphabet de ce texte, selon 1’algorithme suivant :

Codel0l.m :
[I,J]«taille(textel);
alphabet (:,1) <«textel(l);
j=2 ;
Pour i« 2 a J
Si textel(l,i)# textel(l, (1:i-1))
alphabet (:, j+1) <« textel (i)
j<j+1;
Sinon
iei+1;
Fin
Fin
Afficher textel
Afficher alphabet

4) Donner la liste de « combien de fois la lettre a apparue », selon I’algorithme suivant :

Code02.m :
[P,T] «taille(alphabet);
compt (1,1:T) «O0;
Pour t<«-1aT
Pour i<«-1laJd
Si textel (i) = alphabet(t)
compt (t) <« compt(t)+1;
Fin
Fin
Fin
Affichage : disp(['Nombre de fois : ',num2str (compt)])
Pour i<«-1aT
Affichage : fprintf('la lettre %c est apparue %d fois\n',alphabet (i), compt(i));
Fin



5) Donner la liste des probabilités

probas<«compt./J;
Affichage : probas

6) Calculer I’entropie

Initialisation : entrop=0;

Pour i<«1aj
s<—probas (i) *1log2 (probas (1)) ;
entrop<«-s+entrop;

Fin

Affichage -entrop

7) Trier les résultats selon I’ordre décroissant, selon 1’algorithme suivant :

r<-sort (compt, 'descend'); %voir d’abord 1’aide de : sort
Initialisation
D=1;
F=0;
e=0;
Bien gque D+e<max (size (compt))
D«-D+e;
e¢max (size (find (compt==r(D))));
FF+e;
p(D:F) <«-alphabet (find (compt==r(D)));
Fin Bien que
p=p';
r=r';
Affichage
disp('L''alphabet selon un ordre décroissant');
disp ([p,num2str(r)]);



